

郑州姓氏根亲文化展叫响香港文化庙会

本报讯 “2018 香港欢乐春节文化庙会——中华源·老家河南”活动于2月24日至2月26日在香港九龙公园成功举办。活动现场,郑州市承办的根在河南·姓氏根亲文化展引起热烈反响,众多香港同胞驻足在黄帝故里拜祖大典和姓氏树等展板前,仔细询问黄帝文化、根亲文化情况,查找

自己的姓氏起源。有的香港同胞来来回回看了多遍,久久不愿离开,希望加深对老家河南的印记。

据了解,该活动由中国友好和平发展基金会、中华文化联谊会、河南省人民对外友好协会和香港联合艺术发展中心有限公司共同主办。

2月24日下午2点,活动开

幕式在香港九龙公园广场举行。中国人民对外友好协会会长、中国友好和平发展基金会名誉会长李小林,河南省人大常委会原副主任赵建才,中央政府驻港联络办副主任杨健,中华文化联谊会理事白冰,和香港特别行政区政府民政事务局局长刘江华,香港特别行政区立法会议员马逢国,

香港特别行政区政府康乐及文化事务署署长李美嫦等近500名嘉宾和香港同胞参加开幕式。

本次庙会活动作为文化部2018 欢乐春节重点活动,以“中华源·老家河南”为主题,主要由根在河南·姓氏根亲文化展、物美河南·名优特精品展、魅力中原·唯美河南印象展等六大板块构

成。郑州市承办了根在河南·姓氏根亲文化展和部分物美河南·名优特精品展。

郑州市政协主席王璋、秘书长陈松林率黄帝故里拜祖大典办公室、郑州市外侨办、新郑市黄帝故里园区等有关单位参加本次活动。郑报融媒记者 李爱琴 通讯员 丁明星

市政府召开第86次常务会议 今年全市重点民生 实事基本敲定

本报讯 昨日,常务副市长王跃华主持召开市政府第86次常务会议,听取2018年度郑州市重点民生实事谋划情况汇报,审议《郑州市2018年生活垃圾分类工作实施方案》和《郑州市建设中国制造强市若干政策补充意见》。

2017年10月,我市启动2018年度民生实事谋划工作,截至目前共收到征集民生项目63项。经过认真筛选和反复讨论,基本确定2018年度郑州市重点民生实事项目。在听取有关情况汇报后,会议要求,民生实事实关人民群众福祉,要坚

持从全市人民最关心、最直接、最现实的利益问题入手,将提升基础教育水平、推进保障性安居工程建设、改善城市交通等热点问题作为重点事项,列入今年的民生实事,使人民群众早日受益。

会议审议并原则通过《郑州市2018年生活垃圾分类工作实施方案》。《方案》提出,2018年底前,我市生活垃圾分类的法律法规和制度体系将初步形成,生活垃圾分类知晓率不低于90%,生活垃圾无害化处理率达到100%,生活垃圾回收利用率达到10%以上。

会议审议并原则通过《郑州市建设中国制造强市若干政策补充意见》。2016年,我市出台《郑州市建设中国制造强市若干政策》,政策实施一年来,共落实惠企资金14860万元,为全市工业经济平稳较快发展发挥了积极作用。此次修订,也是创建“中国制造2025”国家级示范区的迫切需要,有利于我市抢占先机,把握主动,推进郑州制造上升为国家重大战略。

会议还学习了《规章制度程序条例》,并研究了其他议题。郑报融媒记者 董艳竹

郑州出台办法保障农民工权益 启用欠薪应急周转金 解农民工燃眉之急

3种情况下可启用
原则上不高于在岗职工月最低工资标准

本报讯 进一步全面治理拖欠农民工工资问题,切实保障农民工合法权益。市政府办公厅昨日发布《郑州市市级欠薪应急周转金使用管理办法(暂行)》,因用人单位拖欠农民工工资造成农民工临时生活困难,且影响社会稳定时,我市将启用欠薪应急周转金。

三种情况可启用欠薪应急周转金



(一)用人单位法人或工程项目负责人逃匿,导致农民工被拖欠工资,造成农民工生活困难,且影响社会稳定的;

(二)因用人单位生产经营严重困难,现有资产一时间难以变现,无法支付农民工工资,导致农民工生活困难,且影响社会稳定的;

(三)经市政府批准,因欠薪而需要先行垫付的。

应急周转金先行垫付部分工资或生活费

欠薪应急周转金是因用人单位拖欠农民工工资造成农民工临时生活困难,并可能引发群体性突发事件时,用于先行垫付农民工部分工资或基本生活费的应急周转资金。

欠薪应急周转金适用于市

中心城区(金水区、中原区、管城区、惠济区、二七区及上街区)内,由市级负责管理的行业企业和工程项目。对群众反映强烈、社会影响较大的欠薪案件,报市政府批准后,可根据实际情况予以支付。

应急周转金支付有标准

欠薪应急周转金支付的标准,原则上不高于我市当前在岗职工月最低工资标准,最高不超过个人所拖欠工资的20%。如有特殊情况,经市政府批准,可适度提高应急周转金垫付额度。

欠薪应急周转金由市人力资源和社会保障部门通过零余额账户统一发放,发放流程及所需申报材料,由市人力资源和社会保障部门牵头会同各相关部门结合实际情况具体制定。欠薪应急周转金垫付后,

因用人单位不存在或其他原因造成垫付资金无法收回或无法全部收回的,由申请使用部门提出核销意见,市人力资源和社会保障部门审核后报市政府批准,由财政部门做出账务核销。市级欠薪应急周转金的使用和管理接受同级纪检监察部门和审计部门的监督。

按照要求,各县(市、区)要参照本办法并结合当地实际情况,制定欠薪应急周转金使用管理办法。郑报融媒记者 董艳竹

今年郑州司法行政工作着力建好 公共法律服务实体、热线和网络平台

本报讯 昨日,全市司法行政工作会议召开,研究部署2018年工作任务,明确以“建设公共法律服务体系、增强人民群众获得感幸福感安全感”为总抓手的司法行政改革“路线图”。

今年,我市将着重建好公共法律服务实体、热线、网络三大平台。实体平台方面:年底前,各县(市)、区、乡镇(街道)公共法律服务中心(工作站)建设要基本完成,全市范围内基本实现公共法律服务工作室(村居法律顾问)全覆盖。热线平台方面:6月底前,配合省厅建

成统一标准、统一服务的“12348”公共法律服务热线平台,并积极探索建立与“12345”政务热线等窗口服务和紧急类求助平台之间的协作机制。网络平台方面:结合“互联网+政务服务”建设,发挥好中国法网、河南法网作用,依托网站、微博、微信、移动APP等新媒体平台,构建快捷便利的移动法律服务体系。

我市还要把确保司法行政领域安全稳定与维护社会大局稳定紧密结合起来,实现由“底线安全观”向“治本安全观”转

变。突出制度落实,确保监管安全;坚持“六个推进”,强化戒毒执法;完善工作机制,规范社区矫正;拓展民解领域,筑牢维稳防线;参加专项斗争,助力扫黑除恶。

围绕中心工作,加强律师行业引导;加强机构整合,提高司法鉴定质量;拓展方式方法,提升法律援助实效;深化法治宣传教育,推进更高层次法治郑州建设,努力为群众安居乐业提供更加优质的法律服务保障。郑报融媒记者 赵文静

河南9月底前全面完成僵尸企业处置

记者从近日召开的河南国企改革推进会上获悉,继完成省属企业剥离办社会职能这一任务后,河南将继续大力推进国企改革,计划今年9月底前,全面完成处置千余家僵尸企业的任务。

截至2017年底,河南已经

完成处置僵尸企业200户,其中省属企业105户、市县95户。2018年河南还有855户僵尸企业处置任务,其中省管企业69户、省直企业31户、市县属企业755户。

河南省国资委主任李涛表示,对于省管69户企业,将认真

分析类型,问诊号脉,对症下药,规范实施依法破产和清算注销,加大兼并重组和盘活重整力度,与战略重组、混合所有制改革等工作结合起来;对于市县755户企业,要指导督促工作进度,对存在问题及时收集汇总,积极反映协调。据新华社